

# 华水有位爱作诗的“门卫大爷” 同学、老师说有他是“福气”

## 发表作品2000多首,还是省诗词协会会员 为圆“大学梦”,他教书40多年后再入校园当门卫

“活到老,学到老”这句话用在63岁的郝新华身上,再合适不过了。为了圆年轻时没上大学的梦,他结束40多年教师生涯后,毅然放弃安逸的退休生活,到华北水利水电大学当起了门卫,和年轻的大学生一起,开启了美好的校园生活。吟诗为乐是他生活中不可缺少的一部分……

“63岁的老人为了学习来学校打工,作为真正的学生,没理由不好好学习。”华水学生赞。 郑州晚报记者 詹莉莉/文 周甬/图



### 为圆大学梦,来华水当门卫

10月21日15时,记者在华北水利水电大学龙子湖校区9号文科楼找到了这位年过六旬的“大学生”。他一身迷彩服,面庞瘦削,眼睛炯炯有神。身旁工作桌上放着一副老花镜和一个水杯,郝新华每天要在这里工作8小时,主要负责人员进出。“郝老师好!”不少同学见到郝新华都会主动打招呼。“在这儿感觉自己也年轻了很多,不到1个月我已经交了40多个朋友!”

郝新华曾是周口扶沟县某中学语文

教师,执教40多年,去年退休后和老伴到郑州儿子家安度晚年。可儿子、媳妇都早出晚归,孙子孙女都大了,老郝一日三餐后无所事事,这可把他郁闷坏了!

9月的一天,郝新华听说华北水利水电大学在招门卫,为圆年轻时的大学梦,他就参加了应聘,没想到,他和老伴都应聘上了,老伴在食堂打杂。“还没问工资是多少,他就答应了!”老伴彭秀婷说,她来主要是为了照顾老郝,“他血压高,我有些不放心”。

### 下班后就在教室外蹭课

郝新华从小勤奋好学,尤爱文学。“上小学时,村里有个许昌一高毕业的高中生,家里有很多藏书,我经常跑到他家去借书。”郝新华小学没毕业就已读完四大名著。“就是从那时起,我知道了托尔斯泰、高尔基,从此种下文学的种子。”

谈及求学时的辛酸,他深有感触:“文革十年,大部分大学停办,青年人求学生涯中断,只能成为遗憾。”

17岁高中毕业后,郝新华就开始教书,40多年的教学生涯,他对于大学生活的渴望一直没有减少。教书育人的同时,郝新华就以看书赋诗为乐。

为了弥补求学的遗憾,郝新华在暮年选择再次投入校园生活。“希望完成自己的心愿。放着这么好的环境不学习太可惜了,年轻时没条件上大学,现在想补回来。”郝新华在教学楼上班,下班后的大把时间他就在教室外蹭课。

### 诗句充满正能量,鼓励学生珍惜当下

郝新华从小学开始写儿歌、顺口溜,中学时迷上了写诗。“我喜欢把每天的所见所闻所想作成诗,生活中的感受和思考可能随时都会在脑海里灵光一闪,灵感来了就用笔记下来。”郝新华笑着说,他的诗都是这样诞生的,每天不作首诗晚上都睡不着觉。

他曾在报纸杂志上发表作品2000多首,是河南省诗词协会会员。“能在大学校园里生活是我的一个梦,所以我的诗都充满正能量,希望能鼓励学子们追求理想,珍惜当下。”

郝新华说,他非常羡慕校园里的学生,在华水的20多天里,他已写下许多首诗句,鼓舞学子们珍惜校园生活,树立远大理想:“忆及当年大学梦,而今未圆心悲伤。后生幸运当珍惜,学业成功当栋梁。”

前不久,在学校社团书画协会招新展演上,郝新华激动不已,写下:社团招新火爆中,八仙过海显神通。藏龙卧虎书画社,现场展演露峥嵘。柳颜行隶见骨力,梅兰竹菊透仙风。才华横溢新一代,慰我花甲白头翁。

### “有这样的‘门卫大爷’是我们的福气”

对于“门卫大爷”的才华横溢,充满正能量,华水人有话说。

宣传处胡德潮老师说:“郝大爷能在做好本职工作的基础上,利用业余时间写诗,说明他是一个热爱学习的人,这种活到老学到老的精神非常可贵;他能想到用诗句鼓励学子珍惜当下,学校有这样一位教学楼看门大爷,对于营造更好的教学环境、提升学校的人文精神都是非常有益的。”

学校记者团大二学生全广昊说:“平时进出教学楼,很少有人会去注意看门大爷,以前媒体报道过吉林大学

有位门卫大爷会吟诗作对,真想不到,在我们身边就有这样一位‘诗人’,真让人欣慰!”

紧张备战考研的王欢说:“我们系的学生都很喜欢这位热情的门卫大爷,马上就要考研了,很多同学一大早就来到教室复习功课,由于门没开,都在教学楼外面等着,他害怕我们在外面冻着,大爷早上六点就来给我们开门,还经常用自己多年的教学经验来跟我们这些考研学子们交流,给我们传授一些读背经验,有这样一位有才华、善解人意的大爷当门卫,是我们学子的福气。”

集美整形  
JIMEI PLASTIC & COSMETIC

你真的相信  
护肤品  
可以做到吗  
Do you really believe  
that the skin care products can do it

强力除皱  
持久塑形  
填充丰满  
微型提升

「不美不行」  
选手

全球首款长效玻尿酸——宝尼达

一次注射 10年美丽

### 宝尼达河南唯一授权注射机构——集美整形

全球首款长效玻尿酸宝尼达是全球公认最安全的注射填充材料,肌肤被注入宝尼达后能迅速饱满立体,使肌肤变得饱满有弹性,并能锁住大量水分子,锁水嫩肤,其独有的PVA微球可持续刺激自体胶原增生,长久维持肌肤饱满状态,保持时间可达10年之久。



JM 集美整形 | 全国连锁 尊贵之选  
香港、北京、郑州、济南、青岛……  
网址: www.jmzx.com  
美丽热线 (0371) 60907777  
地址:郑州市西大街238#(与管城街交会处)